

## 家暴零容忍!

## 田家庵区发出今年首份人身安全保护令

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈峰)4月1日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院近日在审理一起家庭纠纷案件过程中,根据当事人的申请作出裁定,发出今年第一起申请人身安全保护令,保护受害人。

申请人薛某某与被申请人钱某某系母子关系。薛某某称钱某某对其存在言语上侮辱、谩骂的行为,甚至采取暴力手段威胁,其多次报警制止,钱某某仍然不知悔改,给其人身安全带来极大危险,故起诉至法院,要求法院禁止钱某某对申请人及其相关近亲属实施侮辱、诽谤或其他暴力行为,并责令钱某某迁出申请人住所。

案件进入审理后,法官仔细审查证据材料、走访社区勘察社情民意,多次对薛某某、钱某某进行谈话劝导并向相关近亲属询问家庭情况,了解到钱某某与母亲薛某某确在近期内出现过多次家庭矛盾,钱某某存在谩骂、打砸物品等家庭暴力行为,并在薛某某住所范围内与他人发生肢体冲突,造成薛某某出现恐惧不安等情绪。

考虑到薛某某年迈体弱,法院认为出具人身保护令确有迫切必要,故裁定:一、禁止被申请人钱某某对申请人薛某某实施家庭暴力(包括殴打、辱骂、威胁);

二、禁止被申请人钱某某骚扰、跟踪、接触申请人薛某某及其近亲属;三、禁止被申请人钱某某以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件等方式侮辱、诽谤、威胁申请人薛某某及其近亲属;四、责令被申请人迁出申请人住所,并依法将裁定送达社区、派出所等单位协助执行。钱某某不服法院作出的民事裁定,申请复议。法院经复议后依法驳回钱某某的复议申请。

法官表示,家庭并非法外之地,发生在家庭成员之间的暴力行为,直接危害受害人的身心健康和安全、危害社会安定和稳定,司法机关和社会机构绝不会坐视不管。人身安全保护令一旦发出,被申请人必须严格履行。

法官同时指出,家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。家庭成员之间应当互帮互助、和睦相处,履行好家庭义务,树立良好家德家风。

田区法院  
法在身边送法进校园  
法治护成长

本报讯(记者 张雪峰)3月29日下午,“谢家集区青少年法治教育实践基地”揭牌仪式在谢九小举行,区法院、团区委、区妇联、区教体局等共同为基地揭牌。揭牌活动后,谢家集区人民法院法官为学生家长作了“依法带娃——解读《家庭教育促进法》”普法授课,各相关部门和受邀人大代表、政协委员及教师、家长代表参加座谈会,旨在通过各方努力,助力法治校园、平安校园建设,护航少年儿童健康成长。

法治教育是素质教育的重要组成部分,是公民基础教育的重要内容。面向广大青少年宣传法律知识,让他们在潜移默化中受到法律启迪,在润物无声中树立法治观念,培养自强自律、自尊自爱、向上向善的优良品格,这是有效预防和减少青少年违法犯罪,切实保障青少年健康成长的重要举措。谢家集区青少年法治教育实践基地的挂牌,就是要促进学生们自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,从而推动青少年法治教育走深走实。

校方表示,将依托法治教育实践基地,积极开展形式多样的普法宣传活动,提升广大教师、学生、家长的法治意识和水平,努力办人民满意的学校。

养老护理  
技能培训  
提升村民  
就业能力

本报讯(记者 李严 通讯员 梁绪标)为进一步做好农村劳动力技能培训工作,提升村民就业创业能力,近日,凤台县钱庙乡分别在陈圩、张池两村,开办了养老护理员和健康照护专业技能培训班,辖区120名学员参加培训。

据介绍,此次培训为期12天。培训中,主讲老师重点围绕养老护理和家庭照护相关知识,采取理论与实操相结合的方式授课,从卫生保洁、饮食照料、排泄照料、安全照料、日常陪护、健康护理、精神关怀等技能服务等方面进行具体讲解。

## 城管执勤遇事故 暖心救助化险情

本报讯(记者 李严)3月31日,田家庵区城管局田东中队执法队员在执勤时偶遇一起交通事故,他们及时伸出援手,科学处置、主动作为,很快便将险情化解。

当天,执法队员在巡查淮舜南路时,发现此处发生了一起交通事故。由于事发地点位于城区主干道,车流量大,存在一定的安全风险。执法队员立即上前了解事故的基本情况并拨打报警电话。同时,为了保障交通安全和道路通畅,执法队员及时疏导交通,引导过往车辆绕行。“城管蓝”的这一系列举动受到了周围群众的点赞。

(图片由市城管局提供)



## 上门义诊 情暖烈属

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)“现在是真方便,心电图和彩超都能在家里操作了。”家住田家庵区安成镇,有着八十多岁高龄的李杰老人躺在床上向前来义诊的医护人员们感慨道。

为弘扬英烈事迹和精神,连日来,以“铸魂·2024·清明祭英烈”为主题的宣传教育活动在田家庵区广泛开展。3月28日上午,田家庵区退役军人事务局牵头组织淮南济民医院、程氏口腔等医疗机构人员分别前往烈属家中进行义诊。

心电图、彩超、抽血……这些原本需要病患亲自前往医院做的项目,如今在先进医疗设备的加持下,在家中也可以进行了。“我们也是考虑到一些烈属因为年纪大而行动不便,因此组织医务人员携带专业设备上门服务,为他们进行体检。”田家庵区退役军人事务局相关负责人介绍道。

在烈属家中,他们通过亲切交谈,详细了解其生产生活情况,详尽为他们讲解烈属优抚政策,同时嘱咐老人们保重身体、乐观生活。随后,医务人员用专业医疗设备为烈属们进行了健康检查,仔细询问对方平日里

的健康状况,并将结合检查结果提供针对性、专业化的健康指导。

“平时他们就经常来慰问,今天更是带了医生上门为我检查身体,我们很温暖也很感动。”烈属李杰向淮河早报、淮南网记者说道。

